

МАЯК

КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 1938 г.
№ 34
(6552)
ВТОРНИК,
19
МАРТА
1974 года
Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятии социалистических обязательств Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
Качев Василий Васильевич — проходчик шахты «Кузбасская».

Кольшкин Борис Савельевич — механик участка шахтоуправления «Капитальное».

Лихачев Борис Александрович — директор обогатительной фабрики шахты «Высокая».

Маурушина Мария Николаевна — старший инженер Осинниковской базы управления материально-технического снабжения.

Новикова Вера Михайловна — штукатур-маляр Осинниковского жилищно-коммунального управления.

Носов Василий Семенович — водитель Осинниковской автобазы.

Ольницкий Сергей Николаевич — главный инженер Осинниковских центральных электро-механических мастерских.

Орлов Владимир Иванович — кабельщик-спайщик Осинниковского сетевого района.

Осипова Анна Григорьевна — оператор шахтоуправления «Алардинское».

Павленко Виктор Александрович — машинист экскаватора шахтоуправления «Алардинское».

Саников Киприян Игнатьевич — машинист горных выемочных машин шахтоуправления «Алардинское».

Сердов Михаил Кириллович — электрослесарь шахты «Шушталепская».

Смирнова Валентина Макаровна — оператор шахты «Шушталепская».

Спирidonov Тимофей Алексеевич — горнорабочий очистного забоя шахты «Кузбасская».

Устинова Ольга Ивановна — первый секретарь Осинниковского горкома ВЛКСМ.

Хорин Петр Игнатьевич — машинист электровазона шахтоуправления «Алардинское».

Христофорова Надежда Алексеевна — выборщица породы шахтоуправления «Капитальное».

Чуфенев Василий Иванович — горный мастер шахтоуправления «Алардинское».

Москва, Кремль,
9 февраля 1974 г.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

УДАРНЫЙ ТРУД — ЧЕТВЕРТОМУ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ!



На всю шахту славится ремонтная бригада с участка № 15, возглавляемая Н. П. Чесноковым. Слаженно и ритмично трудятся горняки, в коллективе собрались мастера своего дела. Работу, которую они выполняют, можно принимать без проверки, качество работ всегда хорошее. И

большая заслуга в том принадлежит бригадире, который сумел сплотить людей, привить им чувство ответственности за порученное дело. Материал о нем читайте на третьей странице.

На снимке: бригадир Н. П. Чесноков (в центре) с членами своей бригады.

Фото Н. МАЙКОВА.

ЗАЛОГ УСПЕХА — СОРЕВНОВАНИЕ

Хорошо работают горняки разреза шахты «Шушталепская». За 16 дней марта было отгружено потребителям свыше 4 тысяч тонн угля сверх плана. Выполнение норм выработки составляет 126 процентов. Успехи коллектива стали возможны благодаря хорошей организации труда, социалистическому соревнованию, развернуемому среди рабочих.

Бригада экскаваторщиков, возглавляемая А. В. Черных, выполнила в феврале норму выработки на 128 процентов, переработав 7700 куб. метров горной массы сверх плана. Бригада И. А. Котельникова, имеет на своем счету 9700 куб. метров, а И. А. Перцова — 3600 куб. метров сверх плана переработанной горной массы.

На разрезе проводятся соревнования на лучшего по профес-

сии. На последних соревнованиях звание «Лучший по профессии» завоевал Г. К. Новоселов, работающий в бригаде Перцова. И среди бригад первое место и денежная премия были присуждены им же.

В марте, как свидетельствуют цифры, темпы работ не снижаются.

К. НИКОЛАЕВ.

П О З Ъ В Н Ы Е коммунистического субботника СТАВЯТ СВОЕЙ ЗАДАЧЕЙ

На днях в кабинете директора шахтоуправления «Капитальное» состоялось совещание руководителей участков, цехов и отделов, где были определены конкретные задачи коллективов по подготовке и проведению Всесоюзного коммунистического субботника.

Горняки ставят своей задачей добыть в этот день не менее 4,5 тысячи тонн высококачественного угля. Всего в субботнике примут участие свыше трех тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахтоуправления. Предусматривается отчислить в фонд девятой пятилетки 5300 рублей.

Вопросы организации и проведения ленинского субботника так же обсуждены на заседании пре-

зидиума профсоюзного комитета. В настоящее время на участках, в цехах проходят собрания, беседы с рабочими.

Передовые рабочие принимают на себя повышенные обязательства. Так, старший горнорабочий участка № 3 А. Р. Рахимзянов дал слово выполнить норму на 110 процентов, горняки сквозной комплексной бригады участка № 9, которую сейчас временно возглавляет Д. Ф. Ермолин, решили 21 апреля добыть в фонд пятилетки не менее 1200 тонн угля. Проходчики бригады Е. Т. Яремчука с этого же участка поставили своей задачей дать 9 метров уходов горных выработок.

А. ПРИКАТНЕВ.

Беседа на международные темы

Смена правительств в Западной Европе

В начале марта сменились правительства в ряде стран Западной Европы. Прежде всего новый кабинет министров был создан во Франции. Затем в результате парламентских выборов изменился состав органов государственного управления в Англии и Бельгии. Правительственный кризис возник также в Италии.

Перемены в руководящей верхушке в этих странах были вызваны различными внутриполитическими причинами. Однако при всех различиях во Франции и в Англии, в Бельгии и в Италии, а также в других западноевропейских странах, где правительства сохранили свой прежний состав, развитие обстановки характеризовалось некоторыми общими моментами. Главным из которых — серьезные экономические трудности, связанные прежде всего с политической крупным монополистическим капиталом.

С наименьшими потерями из

возникших в конце этой зимы политических затруднений вышло французское правительство. Во главе его остался тот же премьер-министр Пьер Месмер, и в новом составе кабинета нет ни одного деятеля, который не входил бы в предыдущее правительство. Однако общее число деятелей, которые каждую среду собираются на заседания совета министров под председательством президента Ж. Помпиду, сократилось в 2 раза. «Новое правительство является более компактным, более сплоченным, а следовательно, оно будет действовать быстрее и эффективнее», — заявил П. Месмер.

Объясняя причины реорганизации правительства, французская Коммунистическая партия называла в заявлении, опубликованном на днях в газете «Юманите», что речь идет об одном из проявлений кризиса, охватившего все секторы жизни страны. Авторы заявления на-

поминают, в частности, о рекордном росте цен и квартирной платы, о замораживании заработной платы, ведущем к снижению покупательной способности, о росте налогов, сокращении занятости в производстве и других факторах, вызывающих справедливую тревогу и возмущение трудящихся.

Поражение консерваторов на недавних парламентских выборах в Англии также связано главным образом с недовольством широких слоев населения страны их политикой, прежде всего в социально-экономической области. Новое лейбористское правительство получило тяжелое наследство. В течение последних двух месяцев в виду нехватки энергии страна работала всего по три дня в неделю и трудящиеся получали лишь половину своей зарплаты.

Новое правительство Англии объявило о переходе на пятидневную рабочую неделю, урегулировало конфликт с шахтера-

ми на основе их основных требований. Одновременно оно обещало коренным образом пересмотреть условия участия Англии в «общем рынке» западноевропейских государств.

Неудовлетворенность трудящихся результатами политики правительства сказалась и на итогах парламентских выборов в Бельгии, где ни одна из партий не получила абсолютного большинства в парламенте.

После фактического развала прежней правительственной коалиции бельгийские коммунисты предлагают провести встречу левых сил, чтобы совместно выступить против дороговизны, безработицы, за ограничение всевластия монополий.

С аналогичными лозунгами выступают Коммунистическая партия и массовые организации трудящихся Италии. Комментарии отставке правительства М. Румора и переговоры о создании нового правительства, Ге-

неральный секретарь ИКП Энрико Берлингу подчеркнул, что итальянские трудящиеся выступают за расширение занятости, за сдерживание роста цен, в защиту интересов наименее обеспеченных слоев населения, за проведение в стране неотложных социальных и экономических реформ.

По убеждению представителей демократических сил, во всех странах Западной Европы на повестку дня все более настоятельно встают задачи осуществления социально-экономических преобразований в интересах многомиллионных масс трудящихся. Будут ли эти преобразования осуществлены или же буржуазии вновь удастся навязать свою политику, и пуститься в разрез с требованиями широких слоев населения, это зависит от конкретного соотношения сил в каждой отдельной стране.

А. КРАСНОВ,
обозреватель ТАСС.

Наш календарь

День Парижской Коммуны

18 марта советский народ, трудящиеся стран социализма, международное коммунистическое и рабочее движение отмечают День Парижской Коммуны, отдавая дань глубокого уважения ее борцам. Парижская Коммуна просуществовала всего 72 дня, но ее опыт и уроки и сегодня имеют непреходящее значение. Ведь Парижская Коммуна была первым в истории опытом государства диктатуры пролетариата. Коммуна сломала буржуазную государственную машину и создала новые органы государственного управления, избранные народом и ответственные перед ним. Она осуществила ряд социально-экономических мер, которые были направлены на ликвидацию эксплуатации человека человеком. Дни Коммуны наполнены примерами беззаветной преданности, героизма, революционной стойкости ее славных защитников. К. Маркс и Ф. Энгельс принимали живое участие в событиях 1871 года. Восторгаясь героизмом коммунаров, готовых «штормовать небо», основоположник научного коммунизма уже в ходе борьбы пристально изучали ее историю. В живом творчестве коммунаров они черпали материал для развития теории революционной борьбы. К. Маркс написал знаменитую работу «Гражданская война во Франции», в которой глубоко исследовал обстоятельства возникновения и гибели Коммуны, показал ее величие как славного предвестника нового общества. Теоретический анализ свершений коммунаров, данный В. И. Лениным с учетом нового революционного опыта, сыграл исключительно важную роль в разработке проблем стратегии и тактики международного рабочего класса и его авангарда — марксистских партий. Великая Октябрьская социалистическая революция продолжила дело, начатое Парижской Коммуной, и в огромной степени обогатила ее опыт, преодолела исторически обусловленные ее недостатки и слабости. Мировой революционный прогресс, разветвляющийся через столетия после Коммуны, собрал могучие силы международного рабочего класса, который во всеоружии противостоит миру насилия, угнетения и войны. Алое знамя коммунаров 1871 года гордо реет над миром.



ОТЛИЧНЫЙ ВОИН

Служат наши земляки

Служба в рядах Советской Армии является почетной обязанностью каждого молодого человека нашей страны. С честью исполняет свой воинский долг перед Родиной комсомолец Илья Тюкачев из Осинников.

С первых дней службы в нашей части Илья проявил все самые лучшие качества воина — трудолюбие, упорство в достижении поставленных задач, высокую организованность и дисциплинированность.

Воин-артиллерист за короткий срок отлично освоил программу боевой и политической учебы и стал классным специалистом. Большую помощь оказывает он командирам воинской части в воспитании молодых солдат нового пополнения, в их боевом становлении.

Комсомолец Тюкачев — агитатор взвода. Он ведет широкую разъяснительную работу по вопросам внутренней и внешней политики нашей Коммунистической партии и советского правительства, пропагандирует среди защитников Родины требования воинской Приказа и воинских Уставов.

За высокие показатели в боевой учебе, примерную воинскую дисциплину и активную общественную работу ефрейтора И. Я. Тюкачева войсковое командование многократно поощряло.

Войсковая комсомольская организация и командование части благодарят родителей Илья Яковлевича, воспитавших отличного воина.

И. СЕРДЮКОВ,
начальник политотдела
соединения.

Городу — образцовый порядок

КТО, ЕСЛИ НЕ ТЫ?

Для поддержания общественного порядка на дежурство по городу ежедневно выходит в среднем 80 дружинников. В городе немало коллективов, в которых народные дружинники хорошо выполняют свои почетные обязанности.

Большой вклад в охрану порядка вносит дружина управления трамвая, возглавляемая Райсой Казанцевой. Ей удалось создать сплоченную группу энтузиастов борьбы с хулиганством. В группе насчитывается около 30 человек. Все дружинники имеют красные повязки, удостоверения. На дежурство выходят организованно. И не только во время дежурства проявляют активность. В обычные дни дружинники трамвайчиков неоднократно задерживали и доставляли хулиганов в городской отдел милиции. Успех объясняется тем, что вопросам борьбы с нарушениями порядка здесь много уделяют внимания директор управления трамвая А. К. Фрик и секретарь партийной организации Н. И. Кулик. Пример руководителя в любом деле, ведет к успеху. А. К. Фрик часто беседует с дружинниками. И его слова убедительны, потому что он сам

часто выходит на дежурство.

Об этом же говорит и пример коллектива коммунистического труда участка подземного транспорта шахтоуправления «Капитальное». Начальник этого участка, коммунист П. И. Сидоров сам приходит на дежурство вместе с рабочими. Бывает на дежурствах также секретарь парторганизации И. В. Бунев. И не случайно дружина является одной из самых лучших в городе. Отлично работает народная дружина ЦЭММ, которой руководит Г. Н. Нехорошев. Уже около года держит она переходящий вымпел, занимая первое место.

К сожалению, хозяйственные и партийные руководители некоторых предприятий не уделяют должного внимания охране общественного порядка. На одном из последних заседаний городского штаба обсуждалось состояние работы народной дружины шахты «Высокая». Речь шла о том, что в течение четвертого квартала минувшего года дружина 40 раз срывала дежурство, поэтому на высоком участии случились нарушения общественного порядка. На заседании штаба секретарь партбюро шахты Э. М. Батин, председатель шахткома

Н. И. Сыржаев и начальник дружины В. А. Попцов заявили, что отныне, мол, кончится вольготная жизнь для пьяниц и дебоширов — активность дружины будет поднята. Однако заверения не оправдались. Срывы дежурства продолжают. Такое же положение на шахте «Кузбасская» и на гормолзаводе.

Партийным организациям, моему, необходимо более решительно вмешиваться в дело борьбы за общественный порядок, проявлять в этом принципиальность. Ведь ослабление этой борьбы неизбежно ведет к ослаблению дисциплины на производстве, отражается на выполнении плана.

53 коллектива в городе имеют народные дружины. И несмотря на просьбы и требования городского штаба, списки на получение удостоверений дружинников поступили пока из семнадцати коллективов. Объяснить эту медлительность можно только недооценкой значения добровольных народных дружин. Эта недооценка должна быть решительно осуждена. Охрана общественного порядка — дело всенародное, а значит — партийное.

М. СМОЛЕНЧУК

Конкурс медсестер

Впервые в детских яслях № 7 поселка Малышев Лог был проведен конкурс на лучшего по профессии среди групповых медицинских сестер, в котором участвовало восемь работниц. В программу конкурса было включено восемь вопросов по воспитанию и уходу за детьми раннего возраста. От участников требовались четкое знание организации питания детей от 1 года до 3-х лет и умение провести беседу с родителями. Каждая из них должна определить по первым

признакам инфекционное заболевание у детей раннего возраста, а также знать особенности развития детей и организацию их режима.

В итоге конкурса определились победители: Н. И. Откидач, Л. Ф. Азракова, Л. А. Овсянникова. Звание «Лучшая медсестра яслей» присвоено Нине Ивановне Откидач.

А. БАТЯКОВА,
заведующая яслями № 7.

Готовимся к смотру

Близятся весенние каникулы, много интересного обещают они школьникам: походы, поездки в другие города, а в двадцатых числах марта состоится смотр художественной самостоятельности школ нашего города.

Готовимся к этому смотру и мы. После уроков часто остаемся на репетиции, спорим,

новый ансамбль нашей школы, оттачивают свое мастерство певцы и танцоры.

У нас в школе есть все необходимые условия, чтобы хорошо подготовиться к выступлению, и мы с нетерпением ждем того дня, когда подыметесь занавес, и звонкая песня широкой рекой заполнит зрительный зал.

В. ТИМОШИЛОВ,
юнкор школы № 1.



Коллектив Ленинградского оптико-механического объединения в числе первых откликнулся на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год.

ЛОМО — предприятие высочайшей культуры. Оно выпускает телескопы, фотоаппараты, кинокамеры, проекторы, микроскопы, спектральные приборы, медицинскую технику.

Имя фирмы завоевало популярность, стало символом высокого качества. Продукция ЛОМО экспортируется в 80 зарубежных стран.

На снимке: контролер ОТК цеха массовой любительской кинофотоаппаратуры Ирина Смирнова проверяет камеры «Смена», предназначенные для экспорта в Англию.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

НОВГОРОД. На фарфоровом заводе «Пролетарий» выдала продукцию первая скоростная печь проектной мощностью шесть миллионов изделий в год.

ТУЛА. Местные умельцы издавна славились мастерством изготовления пряников. На новой кондитерской фабрике один из самых крупных цехов отведен под пряничное производство, здесь будут выпускать ежегодно в обычном и сувенирном исполнении пять тысяч тонн вкусных и ароматных изделий.

РИГА. От причалов морского вокзала отправился в первое в этом году плавание советский «Балтика». На его борту совершают рейсы дружбы по портам Балтийского моря более 400 москвичей.

С ГОРДОСТЬЮ ЗА СВОЕ ДЕЛО

Люди пятилетки

Невысокий, плотно сбитый человек. Большие натруженные руки спокойно лежат на коленях. Говорит тихо, твердо выговаривая каждое слово, будто печатает его, и о чем бы ни шел разговор: о работе, о товарищах по бригаде или о других вещах, далеких от производства, — обстоятелен. Чувствуется, что за верой этой не слепое наитие, а большой жизненный опыт, твердое знание дела.

Меня заинтересовал сам Николай Петрович Чесноков, а он все порывался рассказывать о своей бригаде, о товарищах, с которыми проработал на шахте «Капитальная» более 20 лет. Из его рассказов я вывел одно: знает людей Николай Петрович, умеет их понимать. Быть может, именно это качество помогло ему стать отличным бригадиром. Маленькая деталь. Разговариваем о туризме. Николай Петрович любит путешествовать. Недавно ездил в Закарпатье.

— Ну и как там, — интересуюсь я.

— Люди там очень хорошие, гущулы — такой чудесный народ: добрые, отзывчивые.

Заметьте начал не с красот природы, а именно с людей. И это здорово, — видеть человека! Ведь есть еще у нас люди, для которых экзотика, а в других случаях цифры плана, нормы выработки заслоняют живую душу. И успехи свои меряют только по километрам отснятой пленки или тоннами сверхпла-

новой добычи. И в том, и в другом случае болезнь эта носит одно название — черствость.

Как пришел на шахту Николай Петрович? В 1940 году семья Чесноковых переехала с Алтайского края в Осинники. Здесь Николай окончил семилетку, поступил в ГПТУ, а после обучения с новенькими правами машиниста комбайна пришел на шахту. Сначала работать пришлось на врубной машине, а потом, когда с одиннадцатого участка призвали в армию комбайнера, занял его место. Принимал участие во внедрении узкозахватного комбайна «Донбасс». Сейчас работает бригадиром ремонтной смены на пятнадцатом участке. Член партии с 1964 года, председатель участкового комитета.

Вот и все, что рассказал мне о себе Чесноков. Но я знал еще кое-какие «забытые» бригадиром факты его биографии. Например, ремонтная смена, которой он руководит, — одна из лучших на предприятии, сам бригадир имеет знак «Шахтерская слава», орден «Знак Почета», другие награды. О том, что он ударник коммунистического труда и отличник социалистического соревнования, свидетельствуют значки.

Николай Петрович улыбается:

— Я же не зря рассказывал вам о ребятах, что один, без

них! И награды мои, не только оценка моего труда, но и свидетельство силы коллектива.

В бригаде Николая Петровича 35 человек: русские, украинцы, татары. В основном — опытные, понимающие толк в горном деле люди.

— Руководить такими и легко, и трудно, — продолжает разговор Чесноков. — Легко потому что знаешь: не подведут, где надо помогут, подскажут, посоветуют. А трудно потому, что самому надо быть постоянно на высоте, дело знать и слово иметь твердое, болтунов в шахте не уважают.

Мы встретились с Николаем Петровичем после смены. В этот день бригада, выразившись языком бригадира, «добрая ножка», сделала ремонт, развернула транспортер и накачала 68 вагонов угля. С заданием, в общем, справились, как всегда. А сколько сил, энергии, смекалки за этими словами. Оборудование изготавливается стандартное, а работать приходится в различных условиях, вот и приходится на ходу подгонять технику, что-то менять, что-то переделывать. И это работа Николая Петровича.

Общими усилиями увеличили выход угля. А как? Распилили транспортерную ленту. Кажется просто. Это всегда так кажется, когда имеешь конечный результат. А факт остается фактом: угля стали выдавать больше. Сейчас бригада внедряет гидравлические стойки вместо клиновых. Забот в общем хватает.

А еще и обязанности председателя участкового профсоюзного комитета. Сколько времени уходит у Николая Петровича на «неблагополучных»? Прогулы, нарушения правил советского общежития, драмы в семьях, — до всего ему есть дело и даже не потому, что «пост-

обязывает». Бригадир считает, что плохое настроение, различные житейские неурядицы существенно влияют на человека, отражаются на его работе. Свои отношения с коллективом Николай Петрович строит на доверии. Ведь почему еще хорошо работает бригада?

— Я каждого знаю: что он может, какой объем работы способен выполнить, на какой операции наибольшая отдача от него. Вот и строю работу так, чтобы преимущества одних людей шли на общее дело, — рассказывает Чесноков.

Бригадир — человек разносторонний. Он очень любит читать. И судит о прочитанном квалифицированно.

— Недавно прочитал книгу «Иначе жить не стоит».

— Ну и как, согласны с автором? — спрашиваю я.

— Согласен полностью, — серьезно отвечает он. Жизнь тогда имеет смысл, когда есть дело, есть заботы, есть интересы к чему-то, иначе пустота.

— В чем причина ваших успехов, что, на ваш взгляд, самое главное у человека? — это последний вопрос бригадир.

— Любовь к труду, гордость за свое дело, за звание рабочего человека, честь трудовая, — отвечает Николай Петрович.

Вот и все. Остается добавить, что недавно Указом Президиума Верховного Совета СССР Николай Петрович Чесноков, награжден высшей наградой Родины — орденом Ленина.

Н. КУРБАТОВ.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

В нашей газете 26 января было напечатано открытое письмо бригадира шахтопроходчиков Ф. Г. Шербака директору шахты «Высокая», которое называлось «Шлабаумы на горизонте».

Ответ на это письмо редакция получила 13 марта за двумя подписями: директора шахты И. С. Голубкова и секретаря партбюро Э. М. Батина. Они пишут, что партийное бюро шахты на расширенном заседании детально рассмотрело вопросы, поднятые тов. Шербаком. Критика в адрес администрации шахты признана частично правильной. Действительно за IV квартал 1973 года было допущено из-за несвоевременной подачи порожняка 10 случаев простоя, составивших 17 часов. По прочим причинам простоя составил 7 часов. Это подтверждено данными диспетчерской службы шахты и книгами нарядов участка ОШПУ. Были случаи несвоевременной поставки бетона. Причина этому — несогласованность во времени подачи бетона на промплощадку шахты. Шахта приняла меры по укомплектованию обслугой вспомогательного уклона после приема подъемной машины от ОШПУ.

Приняв меры по устранению недостатков, партийное бюро обращает внимание на то, что основной причиной невыполнения плана и обязательств бригадой тов. Шербака является хронический недокомплект рабочих и отвлечение их на другие работы.

Администрация и партийное бюро принимали и будут принимать самые действенные меры, направленные на обеспечение успешной работы шахтостроителей и выражают сожаление, что несмотря на приглашение, представители ОШПУ не прибыли на заседание партбюро.

«Мы, — говорится в ответе, — обращаемся к партийному бюро ОШПУ с просьбой в полном объеме рассмотреть условия обеспечения и организации работы проходчиков, готовящих горизонт плюс 20 метров. Совместно разработанные мероприятия позволят своевременно выполнить работы на горизонте».

ЧЕТВЕРТОМУ, ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ — УДАРНЫЙ ТРУД



Москва, Московский электромеханический завод имени Владимира Ильича наращивает выпуск электромеханической продукции. 36 типов изделий предприятия имеют Знак качества, в 40 стран мира экспортируется продукция завода.

Объем производства в 1975 году намечено увеличить почти на треть, производительность труда повысить на 41 процент.

Многие ильичевцы решили закончить личные пятилетние планы к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: в моторосборочном цехе № 13. Передовые рабочие бригадир Г. Овчинников (справа) и сборщик Ю. Мочилин за сборкой электродвигателей. Бригада Овчинникова за смену собирает на 15—20 двигателей больше нормы.

Фото В. Мастокова (Фотохроника ТАСС).

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

На автобазе комбината «Южклубассуголь» проводится большая работа по обеспечению безопасности дорожного движения. На этом крупнейшем в городе автомобильном предприятии, где водителей насчитывается около 400, создана дружина общественных автоинспекторов, в которой состоит 76 автомобилистов. Дружину руководит штаб.

Какие же мероприятия проводятся здесь по борьбе с аварийностью? Об этом рассказал инженер по безопасности движения, он же заместитель начальника штаба общественных автоинспекторов Ю. М. Ясиновенко.

— Сейчас, в связи с приближением весны и с началом технических осмотров транспортных средств, — говорит он, — работа вступает в решающий этап. Штаб общественных инспекторов состоит из 12 человек. Два раза в ме-

сяц на заседаниях штаба мы проводим разбор всех нарушений Правил безопасности движения. На эти заседания приглашаются свободные от работы водители автомобилей. Как правило, присутствуют на них и работники ГАИ. Это стало традицией. И результаты есть. В разборе активно участвуют не только члены штаба, но и весь коллектив. Водители смело предъявляют претензии тем, кто хотя и не совершил аварии, но нарушил правила. 19 февраля, например, разбирались грубые нарушения правил шофером Мальцевым, который возит на КРАЗе уголь с Сосновского раз-

реза. Давно введен в практику, говорит далее тов. Ясиновенко, медицинский контроль водителей перед сменой. И бывают случаи, когда некоторые шоферы являются на работу, не оправившись от вчерашней выпивки. Такие не допус-

каются до руля. Кроме того, на автобазе хорошо оборудован класс по изучению Правил дорожного движения, два-три раза в неделю в красном уголке и автоколоннах демонстрируются кинофильмы по безопасности.

Говоря о результатах проводимой работы, тов. Ясиновенко привел такие данные: за 1972 год по автобазе было зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий, совершенных по вине водителей, а в 1973 году — только 3.

Но общественные автоинспекторы, все водители автобазы комбината «Южклубассуголь» не останавливаются на достигнутом. Ведь не только от них самих зависит безаварийность. Поэтому они обратились ко всем автомобилистам города с призывом. В обращении говорится:

«В летний период 1974 года на улицах нашего города и его пригородных дорогах ежедневно будет находиться около 6500 единиц различных транспортных средств. По этим улицам и дорогам только водители нашей автобазы ком-

бината «Южклубассуголь» должны перевезти грузов пятнадцать миллионов тонн. Интенсивность движения быстро растет. Для того, чтобы с честью выполнить план грузоперевозок, от водителей требуется строгое соблюдение транспортной дисциплины, неукоснительное выполнение Правил дорожного движения. Мы обращаемся к вам с призывом: на предприятиях, где вы работаете, создавайте кружки по изучению Правил и совершенствованию навыков вождения транспорта. Решительно боритесь с недисциплинированностью, лихачеством, недобросовестным техническим уходом за машинами. Будьте всегда внимательны и осторожны на дорогах!»

Такое обращение можно только одобрить. Осинниковское отделение госавтоинспекции порекомендовало обсудить его на всех предприятиях с водителями-профессионалами и автомотолюбителями.

И. СЕВАСТЬЯНОВ,
старший дорожный инспектор.

ТОВАРИЩ МАЙОР

В нашем распоряжении было всего полчаса, и заместитель начальника Калтанского отделения ГОВД Александр Алексеевич Селянский лаконично рассказывал о себе. Но его то и дело прерывали телефонные звонки — и уже молодой человек каждый раз по-военному быстро поднимался со стула и четко произносил в трубку:

— Отделение милиции, Селянский слушает.

И глядя на него, невольно понимаешь, что этот человек в любую минуту готов прийти на помощь людям.

К нему один за другим шли сотрудники отделения, и Александр Алексеевич принимал сведения, давал указания, подписывал документы. Пока на его участке, в который входят Калтан, Малиновка, Сарбала, Малышев Лог и Постоянный — спокойно. Но он, солдат мирного фронта, каждый раз настороженно берет трубку. За 28 лет работы (и все в Осинниках) так и не может выработать в себе привычку спокойно относиться к звонкам. Ведь они подчас сообщают о большом человеческом горе.

...Как сейчас помнит Алек-

сандр Алексеевич тревожное сообщение о том, что в Сарбале найден труп женщины. Тщательно изучено место происшествия, где обнаружено три ножа и кулон. Вот все вещественные доказательства. За время нахождения дела в производстве вместе с сотрудниками уголовного розыска, было отработано сорок версий. Бессонные ночи, отнимающие остатки сил, беспокойные дни пролетали один за другим. Были в практике Селянского подобные дела. Многие факты при расследовании совпадали. И все-таки каждое из них было индивидуальным, и руководствоваться «рецептами» предыдущего дела было нельзя. Выход был только в правильно отрабатанной, реальной версии, от которой зависит не только успешное разрешение дела, но и затрата сил, средств, рабочего времени. Но попробуй, уложись в сжатый срок, когда нет ни одного свидетеля, когда все следствие основывается только на деталях. Попробуй, откажись от версии, которую мучительно разрабатывал и которая только вчера казалась тебе единственно верной. И Селянский отка-

зывался. В процессе следствия сотрудники уголовного розыска опросили двести человек. С некоторыми беседовали по нескольку раз. А ведь это очень сложно — работать со свидетелями: а вдруг кто-то запуган преступником, кто-то действительно ничего не знает, кто-то не помнит подробностей. А они так важны. И вдруг зацепка: один из свидетелей вспомнил, что во время преступления стукнула дверь в квартире соседней потерпевшей. Кажется незначительная деталь, но именно она стала основой новой версии Селянского, которая помогла раскрыть преступление. Месяц — этот срок довольно велик для такого сложного дела.

Нравственные требования общества непрерывно растут. Того, что удовлетворяло нас вчера, сегодня уже недостаточно. Люди не хотят мириться с тем, что мешает нашей жизни, требуют решительной борьбы с антиобщественными проявлениями. Десятки папок с надписью: «Дело №...» прошли через руки Селянского. И подчас, как говорят в милиции, «мелочовка» отнимала больше сил и вре-

мени, чем тяжкое преступление. Нет свидетелей, нет никаких даже деталей, а ты узнай, кто снял с потерпевшего шапку. Для Александра Алексеевича не существует дел больших или маленьких. При ведении каждого он ощущает ни с чем не соизмеримое чувство ответственности.

Любая профессия налагает на человека определенную ответственность. У сотрудника милиции она особенно высока. И вполне заслуженно только на мирном фронте А. А. Селянский награжден восемью медалями, множеством почетных грамот и ценных подарков. Он с честью носит гордое звание «Отличник милиции».

Трудным был для Селянского прошедший, 1973 год: полгода ему приходилось работать без начальника отделения. Но результаты — на его участке в два раза снижена преступность, число раскрываемости преступлений составляет 97,3 процента, — говорит сами за себя.

Вчера Александр Алексеевич вместе с большой армией сотрудников ГОВД принял Присягу. Произнося священную клятву, он в который раз убедился, что «нет выше чести, чем служить советскому народу; нет более ответственной и почетной задачи, чем стоять на страже его интересов».

Л. БОРИСОВА



Белорусская ССР. Всесоюзный транзисторный радиоприемник «Океан» — лучшая модель Минского производственно-технического объединения «Горизонт». Радиоприемник «Океан» отмечен государственным Знаком качества.

На снимке: методист ВДНХ БССР В. Астрейко демонстрирует новинку.

Фото А. Николаева

(Фотохроника ТАСС)

СПОРТ

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД НЕУДАЧАМИ

Много труда затратили наши юные борцы, чтобы завоевать путевку на первенство ЦС ДСО «Труд». И надо сказать, что работа их не пропала даром. Четыре спортсмена нашего города вошли в состав сборной области, которая принимала участие в первенстве общества, проходившем в г. Туле.

Состав участников, собравшихся на соревнование, был очень силен, именно этим объясняется относительная неудача наших борцов. Лишь один Владимир Буренков завоевал 2-е призовое место, остальные остались за чертой призеров.

Владимир Буренков — учащийся Осинниковского горного техникума, борьбой занимается 3 года. Но несмотря на столь непродолжительный срок, сумел добиться многого, был победителем и призером многих соревнований. Последний успех свидетельствует, что Владимир на верном пути.

Неплохо начал свой спортивный путь учащийся школы № 5 Александр Старичков. В этих состязаниях он занял четвертое место, у Александра Драгоцена — 5-е место.

В соревнованиях такого ранга 4 и 5 места довольно высокий результат, но все же 1 и 2 место, наверное, лучше. Теперь ребятам надо идти дальше, не останавливаясь на достигнутом. Надо много учиться у своих старших друзей, опытных спортсменов. А такие у нас в городе есть. В. Соколов и А. Алиев — призеры первенства ВЦСПС, сейчас участвуют в первенстве СССР в г. Караганда. Естественно, у них есть что рассказать и показать молодым спортсменам.

У наших ребят есть все возможности, чтобы стать настоящими борцами. Для этого построен зал вольной борьбы на стадионе «Шахтер», есть опытные квалифицированные наставники. Дело за вами, ребята!

В. САВЕЛЬЕВ.

СОСТЯЗАНИЕ МЕТКИХ

Три дня в Прокопьевске проходили областные соревнования по пулевой стрельбе среди юношей. В пробных соревнованиях приняла участие юношеская команда нашего города. В состав ее вошли учащиеся горного техникума и школы № 3. Несмотря на то, что спортсмены из Осинников впервые выступили на таких больших соревнованиях, они с честью справились с поставленной перед ними задачей. Хорошо выступила Ирина Юминова из горного техникума. Выполнив два упражнения, она заняла 3-е место. При выполнении упражнения ВП-4 (стрельба из пневматической винтовки стоя) команда горного техникума набрала нужное число очков и заняла третье место.

По итогам соревнования команда Осинников вышла на 4-е место среди спортсменов городов Кузбасса.

Результаты областных соревнований по стрельбе говорят о том, что первичные организации ДОСААФ горного техникума, средних школ и профтехучилищ стали серьезнее заниматься оборонно-массовой и спортивной работой с доблестной молодежью. Овладевая навыками начальной военной и спортивной подготовки, молодежь с глубоким патриотическим чувством готовится к службе в рядах Советской Армии.

В. ТАРХОВ,
начальник спортивно-технического клуба ГК ДОСААФ.

Создана общественная приемная

При редакции газеты «Маяк коммунизма» создана общественная приемная. В состав ее вошли А. И. Прикатнев, Б. А. Зиновьев, Л. С. Дочева, Л. В. Волошенко и другие.

На днях состоялось организационное совещание членов общественной приемной, на котором перед ними были поставлены задачи, рассказано о их обязанностях. Прием трудящихся общественной приемной будет вести еженедельно в каждую среду с 4 до 6 часов. Сюда могут обращаться трудящиеся по всем волнующим их вопросам и жалобам.

На этой неделе в среду, 20 марта, прием трудящихся будут вести А. И. Прикатнев и Б. А. Зиновьев.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 19 МАРТА КЕМЕРОВО

19.00 «Встречи с поэзией» Ф. Г. Лорка. 19.40 Пятитетка. Год четвертый. Репортаж с завода «Сантехлит» гор. Новокузнецка. 20.00 Новости. 20.10 «Призвание». Художественный фильм. Киностудия им. М. Горького. 1956 г. 21.40 «Гоним» Спортивная программа. 22.25 «Песни Игоря Лученка». Фильм-концерт.

СРЕДА, 20 МАРТА МОСКВА

13.30 Программа передач. 13.35 Для школьников. На приз клуба «Золотая шайба». 14.05 Новости. 14.15 «Цирк зверей». 14.50 «Человек и закон». 15.20 «Кинопанорама». 16.50 На III зимней Спартакиаде народов СССР. Закрытие. КЕМЕРОВО 17.50 Наука — производству. Рассказ об институте «ВНИИгидроголь». 18.20 Новости Кузбасса. МОСКВА 18.30 Международные соревнования по тяжелой атлетике на приз «Дружба». Передача из Ере-

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

11 марта 1974 года в электропоезде сообще н и е м Новокузнецк-Кузедеево (следовавшим в вечернее время) совершена кража рюкзака с вещами. Очевидцев этого происшествия просим зайти в милицию или позвонить по телефону: 41-44.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

19.20 — в большом зале широкоформатный фильм в 2-х сериях «ГОРОДА И ГОДЫ» (10, 12.30, 3.30, 6.30, 9.10), в малом зале — «РАБЫ» (11.10, 1, 5, 7, 9), дети до 16 лет не допускаются; для детей «СМЕЛОГО ПУЛЯ БОИТСЯ» (9.30, 3).

КИНОТЕАТР «ИСКРА» 19.20 — «ТОВАРИЩ ГЕНЕРАЛ» (4, 6, 8)

КИНОЗАЛ «СМЕНА» 19.20 — «САНГАМ» в 2-х сериях (5, 8), «РОМАНТИКИ» (3)

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА 19.20 — «ПЛОХОЙ ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК» (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

19 — «А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА НИБУДЬ?» (9.30, 11.30, 1, 3, 5, 7, 9), 20 — «ПРОСЧЕТ В ИГРЕ» (9.30, 11.10, 1, 3, 5, 7, 9).

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

Осинниковский филиал фотообъединения «Зенит» принимает заказы на фотографирование передовиков производства и изготовление их портретов для досок и галерей Почета, книг Почета, книг Трудовой Славы от предприятий, учреждений, профсоюзных и других общественных организаций, оплаченные по безналичному расчету.

Наш адрес: ул. Победы, 18. Телефон 39-87.

XXX МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на трехкомнатную. Свертаться по адресу: г. Осинники, пер. Революции, 10-38 (в любое время).

Коллектив Южно-Кузбасской ГРЭС выражает глубокое соболезнование заместителю директора ЮК ГРЭС Кисельникову А. П. по поводу смерти его матери КИСЕЛЬНИКОВОЙ Марии Абрамовны

24 марта в ДК «Шахтер» проводятся городской смотр коллективов художественной самодеятельности учреждений здравоохранения.

Начало в 11 часов.

Коллектив школы № 33 выражает соболезнование преподавателю Сомову С. К. по поводу смерти его отца СОМОВА Калистрата Федоровича

Партийная, профсоюзная организации и администрация Осинниковского погрузочно-транспортного управления комбината «Южкузбассуголь» с глубоким прискорбием извещают о скоростной кончине начальника участка пути, члена КПСС с 1947 года СОКУР Ивана Давыдовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники Новокузнецкого полиграфического производственного комбината. Объем — 1 печатный лист. Зак. № 1457. Тир. 19 650.

Ответственные за техническое исполнение номера корректор Л. Купцова, метранж О. Фомина, линотиписты Л. Каргина, Н. Гаврилова, печатники А. Белов и А. Кириллов.